

ВЕНЧУРНІ ПІДПРИЄМСТВА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ

В сучасних умовах головним джерелом регіональної та національної конкурентоспроможності, економічного зростання стала здатність здійснювати нововведення, активна підтримка ризикових та інноваційних ідей. Тому найважливішою складовою інноваційного виступає венчурний бізнес. Венчурне підприємництво — це невеликі самостійні підприємства, які спеціалізуються на дослідженні, розробці та впровадженні інноваційних продуктів. Цей бізнес поширений у США, Західній Європі, Японії. Згідно з даними консалтингової компанії PricewaterhouseCoopers, уже у 2008 році світовий обсяг приватних та венчурних інвестицій перевищив 280 млрд. дол. США. На компанії технологічного сектору припадало 53% венчурного капіталу. На долю США припадає понад 50% усіх інвестицій. За обсягом інвестицій в інформаційні технології США також лідирує - 30 млрд. дол. На другому місці - Канада (2,9 млрд.), далі Великобританія (2.4 млрд.). Таку своєрідну форму підприємництва, як ризиковий (венчурний) бізнес, вперше породила американська практика організації пошукових досліджень. Венчурний бізнес виник в США у післявоєнний період (50-60ті роки) спочатку у вигляді невеликих фірм і структурних підрозділів великих компаній, потім - корпорацій та одноосібних компаній [1]. Ринок венчурного капіталу в Україні становить близько 400 млн. дол. (потенційний його обсяг за даними деяких компаній сягає 800 млрд. дол.) і нараховує не більше десятка працюючих на ньому компаній. Серед них можна назвати Western NIS Enterprise Fund (капітал 150 млн. дол). Вітчизняні фонди вкладають кошти не у так звані проекти "хай-тек" спрямування, а у ті сфери і галузі промисловості, що практично не мають зв'язку із інноваційною діяльністю – будівництво, харчування, транспортування тощо. В Україні перші кроки по використанню принципів венчурного бізнесу були розпочаті не в області фінансування ініціативних підприємницьких проектів, а з метою виходу з кризи і підвищення ефективності роботи приватизованих підприємств. Втім це один із традиційних напрямків венчурного бізнесу [2]. Аналізуючи ці дані, паралельно порівнюючи рівень розвитку країн, у яких значно більше уваги приділяють венчурному інвестуванню, можна зробити висновок, що однією з пріоритетних цілей України є сприяння розвитку венчурному бізнесу.

1. *Сайт Української асоціації інвестиційного бізнесу. – Режим доступу до сайту: http://www.uaib.com.ua/rankings_vench.html;*
2. *Сайт Державного комітету статистики України. – Режим доступу до сайту: <http://ukrstat.gov.ua>*